
Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu pret në
takim eurodeputetët e Komitetit për
Kontrollin Buxhetor të Parlamentit Europian
Kryetari i Kontrollit të Lartë të Shtetit, z. Arben Shehu, në
datë 17.09.2025, priti në takim një delegacion nga
Komiteti për Kontrollin Buxhetor të Parlamentit
Europian. 
Takimi u zhvillua në kuadër të misionit që Komiteti për
Kontrollin Buxhetor, i udhëhequr nga Kryetari Niclas
Herbst, zhvilloi në Malin e Zi dhe në Shqipëri nga data 16
deri më 18 shtator 2025. 
Gjatë takimit të zhvilluar në KLSH me eurodeputetët për
kontrollin buxhetor u diskutua rëndësia e institucioneve
të pavarura të auditimit të jashtëm, si Kontrolli i Lartë i
Shtetit, në auditimin e fondeve të ofruara nga Bashkimi
Europian në fusha të ndryshme të ekonomisë. Në
mënyrë të veçantë u theksua rëndësia dhe vlerësimi për
bashkëpunimin që KLSH ka me institucionet e tjera në
kuadër të arritjes së objektivave të përbashkëta.
Gjithashtu, përfaqësuesit e Komitetit të Kontrollit
Buxhetor vlerësuan punën audituese të KLSH-së në
mbikëqyrjen e përdorimit të drejtë të fondeve buxhetore
dhe atyre evropiane, si faktor me rëndësi të veçantë në
hapat drejt anëtarësimit të vendit në Bashkimin
Europian. Eurodeputetët theksuan rëndësinë e zbatimit
të rekomandimeve të lëna nga KLSH. 
Gjatë misionit në Shqipëri dhe Malin e Zi, eurodeputetët
vlerësuan ngritjen dhe funksionimin fillestar të
mekanizmave të rinj të kontrollit dhe auditimit të krijuar
në kuadër të “Mekanizmit për Reforma dhe Rritje për
Ballkanin Perëndimor (RFG)”, i cili synon të garantojë
menaxhimin e shëndoshë financiar të fondeve të BE-së.

Kryetari i Delegacionit, Niclas Herbst u shpreh: 
Gjatë misioneve në Malin e Zi dhe Shqipëri, ne
vlerësuam nëse ekzistojnë themelet për menaxhim
të shëndoshë financiar, auditim të pavarur dhe një
qasje me tolerancë zero ndaj mashtrimit dhe
korrupsionit. Mali i Zi mbetet pararendës,
megjithatë, të dy vendet kanë përparuar me
përafrimin e kornizave të tyre ligjore dhe
institucionale me standardet e BE-së, veçanërisht në
shtetin e së drejtës, luftën kundër krimit të
organizuar, rikuperimin dhe konfiskimin e aseteve, si
dhe luftën kundër pastrimit të parave. 
Diskutimet me Ministritë e Financave dhe
koordinatorët e “Mekanizmit për Reforma dhe Rritje
për Ballkanin Perëndimor-RGF” konfirmuan se
mekanizmat për kontrollin e brendshëm dhe
auditimin janë krijuar dhe funksionojnë. Megjithatë,
mbeten shqetësime serioze se si do të përdoren
fondet e RGF-së. 
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Nga takimi i zhvilluar në KLSH me delegacionin e Komitetit
për Kontrollin Buxhetor të Parlamentit Europian  



Kontrolli i Lartë i Shtetit (KLSH) kreu auditimin tematik të
përputhshmërisë në Bashkinë Tiranë, institucionet e saj të
varësisë dhe në Agjencinë Kombëtare të Mjedisit (AKM), mbi
ndotjen e Liqenit Artif icial të Tiranës. Ky auditim tematik u
iniciua mbi shqetësimin publik për ndotjen e Liqenit
Artif icial të Tiranës, në të cilin janë zhvilluar disa alga me
ngjyrë të gjelbër dhe të verdhë, duke mbuluar sipërfaqe të
konsiderueshme dhe që emetojnë në ajër një aromë të
pakëndshme dhe shqetësuese për qytetarët që frekuentojnë
Parkun e Madh të Liqenit Artif icial të Tiranës (PMLAT).
Auditimi kishte si objekt vlerësimin dhe analizimin e masave
të marra nga institucionet përgjegjëse për problematikën e
evidentuar mbi ndotjen ujore dhe dëmtimin e botës së
gjallë, në basenin e Liqenit Artif icial të Tiranës dhe mbuloi
periudhën e viteve 2021-2024. 
Nga shqyrtimi i evidencave, rezultuan mangësi në disa prej
drejtimeve të veprimtarisë, si në fazën e parandalimit, ashtu
edhe në fazën e monitorimit dhe marrjes së masave për
shmangien e ndotjes mjedisore. 
Disa nga gjetjet e konstatuara nga grupi i auditimit janë si
më poshtë:

Në Programin Kombëtar të Monitorimit të Mjedisit është
përcaktuar për t’u monitoruar për çdo vit Liqeni Artif icial i
Tiranës. Në këtë program përcaktohen gjithashtu
treguesit që duhen analizuar gjatë këtyre monitorimeve
(përfshirë treguesit f iziko-kimikë, mikrobiologjikë,
pesticidet, metalet e rënda etj.) si dhe frekuenca
përkatëse. Nga auditimi u konstatua se, jo vetëm për
periudhën objekt auditimi (2021-2024), por edhe përtej
kësaj periudhe (minimalisht që nga viti 2015), AKM nuk ka
realizuar asnjëherë monitorime vjetore për Liqenin
Artif icial të Tiranës.
 Agjencia e Parqeve dhe Rekreacionit (APR), pavarësisht
se ka evidentuar dhe faktuar edhe nga rezultatet e
analizave të Agjencisë Kombëtare të Mjedisit, se në liqen
shkarkohen ujëra të ndotura urbane të patrajtuara (që në
muajin tetor 2024), përveç korrespondencave shkresore,
nuk ka marrë asnjë masë konkrete për evidentimin e
shkaktarëve të ndotjes si dhe zgjidhjen e problematikës. 
Nga verif ikimi i kryer në terren nga grupi i auditimit u
evidentuan se përpos 7 pikave që janë identifikuar nga
APR dhe marrë mostra për analizë nga AKM, ka dhe 3
pika të tjera të kanaleve të ujërave të shiut që derdhen në
liqen, të cilat ishin të dëmtuara, të bllokuara ose që kishin
derdhje të ujërave të përdorura. Për këto pika nuk
rezulton të jenë marrë mostra dhe të jenë kryer
inspektime. Për sa më sipër, pavarësisht se kemi pasur të
bëjmë me një situatë kritike mjedisore, inspektimi i kryer
nga ARM Tirana nuk ka qenë i plotë, si dhe nga ana e
institucioneve nuk është ndërmarrë asnjë hap konkret
për identifikimin e ndotësve, për të vlerësuar nëse ka
edhe subjekte që disponojnë leje mjedisore, për të vijuar
më tej me marrjen e masave për eliminimin e
shkarkimeve të ujërave të patrajtuar/ të ndotur (urbane/
industriale etj.) drejtpërdrejt në liqen.

Auditimi “Ndotja në Liqenin Artificial të Tiranës”

Referuar të dhënave të vëna në dispozicion, zona brenda
Parkut të Madh të Liqenit Artif icial nuk mbulohet nga
rrjet kanalizimesh për ujërat e ndotura urbane. Bashkia
Tiranë dhe institucionet e varësisë nuk kanë asnjë
informacion, si dhe nuk kanë kryer asnjë verif ikim në
terren, mbi metodat e trajtimit individual të ujërave të
ndotura nga subjektet që operojnë brenda territorit të
Parkut të Liqenit.
Institucionet në varësi të Bashkisë Tiranë (APR, UKT Sh.a.
etj.) nuk kanë informacion mbi vendndodhjen apo  
menaxhimin/pastrimin e gropave septike të subjekteve
që ndodhen në territorin e Parkut të Liqenit,  në
mospërputhje me funksionet e bashkisë, të përcaktuar në
ligjin nr. 139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, i
ndryshuar.
Agjencia e Parqeve dhe Rekreacionit nuk ka një strukturë
në Drejtorinë e Administrimit të Parkut të Madh të Liqenit
Artif icial, për të garantuar përmbushjen e funksioneve
kontrolluese, inspektuese, evidentuese të veprimtarive të
jashtëligjshme, sipas përcaktimit në rregulloren e
brendshme. Si pasojë, nuk është evidentuar asnjë
problematikë mjedisore ndër vite mbi shkaqe të
mundshme të ndotjes së ujit të liqenit dhe nuk është
kërkuar asnjëherë kryerja e analizave specifike për të
evidentuar problematika përpara shfaqjes në sipërfaqe të
ndotjes dhe marrjes së vëmendjes mediatike.

Peshqit në sipërfaqe. Foto nga verifikimi në terren i grupit të auditimit. 

Foto nga verifikimi në terren i grupit të auditimit. Pikat problematike të identifikuara nga grupi i auditimit gjatë verifikimit në terren.



Auditimi i sigurisë kibernetike për infrastrukturën kritike E-Taxation evidentoi disa
çështje kryesore që lidhen me përmirësimin e kuadrit ligjor e rregullator, ndarjen
e përgjegjësive institucionale dhe zbatimin e masave të sigurisë, rritjes së  
koordinimit të bashkëpunimit organizativ dhe teknik ndërmjet institucioneve
DPT, AKSHI dhe AKSK, si dhe rritjes së kapaciteteve teknike dhe njerëzore të
reagimit ndaj incidenteve.
Nga auditimi rezultoi se në periudhën 2023-2024, për Drejtorinë e Përgjithshme
të Tatimeve janë identifikuar 21 incidente, ku përsëriten raste të ekspozimit të
kredencialeve dhe rivendosjeve të paautorizuara, çfarë tregon për mangësi në
zbatimin e politikave të fjalëkalimeve. Megjithëse incidentet janë adresuar në
kohë dhe nuk kanë shkaktuar pasoja me impakt të lartë, ekziston një rrezik i
vazhdueshëm për komprometimin e integritetit të sistemit dhe sigurisë së të
dhënave, veçanërisht nëse nuk merren masa parandaluese dhe përmirësuese të
qëndrueshme.
Ekspozimi dhe keqpërdorimi i kredencialeve
Incidentet tregojnë se kredencialet e privilegjuara dhe standarde të përdoruesve
janë ekspozuar ose keqpërdorur, duke çuar në shkelje të mundshme të sigurisë.
Rastet që përfshijnë përdorimin e kredencialeve të administratorit në kontekste
të paautorizuara dhe rrjedhje individuale të kredencialeve sugjerojnë se kontrollet
e aksesit mund të mos zbatohen siç duhet, duke i bërë sistemet kritike të
prekshme. Kur kredencialet ekspozohen, sulmuesit mund t'i shfrytëzojnë ato për
të fituar akses të paautorizuar, për të përshkallëzuar privilegjet ose për të nisur
sulme të mëtejshme kibernetike. Këto tregojnë mungesë të mekanizmave të
sigurtë të vërtetimit dhe monitorim të pamjaftueshëm të aktivitetit të
kredencialeve, duke rritur rrezikun e kërcënimeve të brendshme dhe shkeljeve të
jashtme.
Rrjedhja e të dhënave
Janë identifikuar raste të rrjedhjeve të të dhënave, të cilat paraqesin rreziqe
serioze për konfidencialitetin dhe përputhshmërinë rregullatore. Ekspozimi i të
dhënave, qoftë përmes eksfiltrimit të qëllimshëm apo rrjedhjeve të
paqëllimshme, mund të ketë pasoja të rënda. Këto incidente nxjerrin në pah
boshllëqet e mundshme në kontrollet e aksesit të të dhënave dhe monitorimin e
pamjaftueshëm të rrjedhave të informacionit, duke lejuar përdoruesit e
paautorizuar të marrin dhe të shpërndajnë të dhëna. Prania e incidenteve brenda
kësaj kategorie tregon një dobësi sistematike në zbatimin e politikave të sigurisë
rreth mbrojtjes së të dhënave.

Vitet e fundit, në Shqipëri kanë
ndodhur disa sulme kibernetike që
kanë vënë në dukje dobësitë e
sistemeve të sigurisë kibernetike dhe
kanë shtuar nevojën për masa më të
forta mbrojtëse. Sistemet e menaxhimit
të të ardhurave dhe financave publike,
si sistemi E-Taxation janë shënjestra të
mundshme për sulme kibernetike,
duke synuar destabilizimin e
administratës f iskale, vjedhjen e të
dhënave financiare apo manipulimin e
transaksioneve.
Duke qenë pjesë e një tregu global
digjital, Shqipëria ka pasur të njëjtat
sfida si shumë vende të tjera për të
siguruar që infrastrukturat e saj kritike
të mbrohen nga rreziqet kibernetike.
Autoriteti Kombëtar i Sigurisë
Kibernetike (AKSK) dhe Agjencia
Kombëtare e Shoqërisë së
Informacionit (AKSHI) kanë një rol të
rëndësishëm në zhvillimin e politikave
dhe standardeve të sigurisë që mbrojnë
këto sisteme nga sulmet e mundshme. 
Në këtë kuadër, administrata tatimore
në Shqipëri dhe sistemi E-Taxation
kërkojnë masa të forta mbrojtëse, për
të siguruar që qytetarët dhe bizneset të
kenë besim në sigurinë e të dhënave të
tyre financiare. Sulmet kibernetike në
sektorin e tatimeve mund të shkaktojnë
humbje të mëdha financiare, të
dëmtojnë stabilitetin e tregut dhe të
ulin besimin në institucionet shtetërore,
duke prekur drejtpërdrejt mirëqenien e
shoqërisë dhe të ekonomisë së vendit.
Nisur nga kjo situatë, Kontrolli i Lartë i
Shtetit ushtroi auditimin e
performancës me temë “Siguria
kibernetike në infrastrukturën kritike E-
Taxation”. 
Auditimi ka pasur si objektiv kryesor
vlerësimin dhe analizimin e masave të
marra nga institucionet përgjegjëse, si:
Drejtoria e Përgjithshme e Tatimeve
(DPT), Agjencia Kombëtare e Shoqërisë
së Informacionit (AKSHI), Autoriteti
Kombëtar për Sigurinë Kibernetike
(AKSK) mbi funksionimin dhe sigurinë
kibernetike të sistemit elektronik të
tatimeve E-Taxation. 

Auditimi “Siguria kibernetike në infrastrukturën
kritike E-Taxation”

Megjithëse janë ndërmarrë hapa të rëndësishëm drejt përmirësimit të sigurisë kibernetike në Shqipëri, auditimi vuri në dukje
nevojën e menjëhershme për forcimin dhe harmonizimin e kuadrit ligjor e rregullator, në veçanti përsa i përket zbatimit të
masave të sigurisë në infrastrukturat kritike dhe të rëndësishme të informacionit.
Mospërputhjet ligjore, mungesa e trajnimeve dhe e dokumentacionit për përdoruesit fundorë, si dhe boshllëqet në burimet
njerëzore të specializuara, si në Drejtorinë e Monitorimit dhe Mbrojtjes Kibernetik,e ashtu edhe në Sektorin e Sigurisë së të
Dhënave, rrisin ndjeshëm ekspozimin ndaj risqeve kibernetike dhe kufizojnë kapacitetin reagues ndaj incidenteve.
Në aspektin teknik, auditimi identif ikoi mungesë dokumentacioni dhe kontrolle të pamjaftueshme mjedisore në rast
përmbytjesh apo zjarresh në Data Center-in qeveritar. Po ashtu, në sistemin E-Taxation të Drejtorisë së Përgjithshme të
Tatimeve, mungesa e politikave të enkriptimit të të dhënave, shqyrtimi jo i rregullt i log-eve dhe mungesa e kontrolleve për
aksesin e jashtëm e palët e treta, paraqesin një kërcënim për sigurinë e informacionit, duke e lënë sistemin të ekspozuar ndaj
aksesit të paautorizuar dhe ngjarjeve të paidentifikuara në kohë. 

 Mesazhi i auditimit:



KLSH, pjesë e auditimit paralel që po zhvillohet 
në 11 shtete për “Plakjen e Popullsisë”

Në datat 9-11 shtator 2025 u zhvillua në Shkup konferenca
ndërkombëtare mbi auditimin paralel me temë “Plakja e
Popullsisë”, nën organizimin e koordinatorit të kësaj iniciative,
SAI-t të Izraelit, i cili mban dhe Presidencën e Organizatës
Europiane të Institucioneve Supreme të Auditimit (EUROSAI).
Në këtë auditim paralel marrin pjesë 11 institucione supreme
auditimit nga: Shqipëria, Maqedonia e Veriut, Austria, Lituania,
Malta, Paraguaji, Polonia, Portugalia, Sllovakia, Republika Çeke
dhe Izraeli. 
Aktiviteti nisi me fjalën e mirëseardhjes së Auditorit të
Përgjithshëm të Maqedonisë së Veriut, z. Maksim Acevski, i cili
vlerësoi rëndësinë e konferencës për zhvillimin e diskutimeve
dhe shkëmbimin e përvojave nga të gjitha vendet
pjesëmarrëse në auditimin paralel “Plakja e Popullsisë”. 

Në kuadër të bashkëpunimit ndërmjet KLSH-së dhe Zyrës
së Auditorit të Përgjithshëm të Norvegjisë (OAGN), në datat
15-19 shtator 2025 u zhvillua në Vlorë workshopi II mbi
“Sigurinë Kibernetike” me temë “Hakerimi Etik”. Me ftesë të
KLSH-së, ekipit të ekspertëve norvegjezë dhe grupit të
KLSH-së, u janë bashkuar edhe përfaqësues nga SAI të
tjerë homologe, si nga TCA e Turqisë, ZKA e Kosovës, SAI i
Sllovenisë, SAI i Suedisë dhe SAO e Maqedonisë së Veriut.
Me rritjen e shpejtë të dixhitalizimit, institucionet publike
janë gjithnjë e më të ekspozuara ndaj sulmeve kibernetike,
ndaj  fokusi i këtij workshopi ishte testi i sigurisë që
zhvillohet në mjediset e “Active Directory” dhe metodat e
mbrojtjes. Audituesit IT duhet të jenë gjithnjë e më të
kujdesshëm ndaj këtyre testeve, me qëllim verifikimin e
funksionimit të masave të sigurisë në funksion të forcimit
të shërbimeve dixhitale të institucioneve dhe rritjes së
besimit të qytetarëve.
Gjatë workshop-it u trajtuan hapat teorikë dhe praktikë të fazave të një testi sigurie, si: mbledhja e informacionit, skanimi dhe
enumerimi, shfrytëzimi i dobësive, mbajtja e aksesit dhe raportimi e rekomandimet. Gjithashtu, u ofruan sesione teorike mbi
konceptet bazë dhe u përfitua përdorimi i mjeteve praktike për testimin e sigurisë në mjedise të simuluara.
Në emër të Kryetarit të KLSH-së, z. Arben Shehu, pjesëmarrësve në workshop, ju përcoll një përshëndetje e veçantë, duke theksuar
edhe një herë, rëndësinë e bashkëpunimit ndërmjet institucioneve në zhvillimin e mëtejshëm teknologjik dhe ngritjen e
kapaciteteve të duhura, me qëllim përftimin dhe ndarjen e praktikave më të mira në këtë fushë.

Punimet e konferencës vijuan me prezantimin mbi aspektet
demografike dhe tendencat në Maqedoninë e Veriut, por dhe të
dhëna nga shtetet pjesëmarrëse. Më tej u diskutua mbi gjetjet
paraprake të auditimit në disa fusha, si: planet qeveritare dhe
aspektet buxhetore, mirëqenia dhe cilësia e jetës pas pensionit;
përgatitja e sistemit të pensioneve; shërbimet komunitare për të
moshuarit.
KLSH mbajti prezantimin mbi ecurinë e auditimit të
performancës me temë “Planet gjithëpërfshirëse dhe aspektet
buxhetore për një popullsi në moshim”.
Aktiviteti paraqiti një mundësi të shkëlqyer për shkëmbimin e
njohurive, praktikave të mira dhe bashkëpunimin ndërmjet
Institucioneve Supreme të Auditimit, anëtarë të EUROSAI-t, në
drejtim të mbështetjes së vendimmarrësve për t’u përballur me
sfidat e plakjes së popullsisë.

Presidenti i EUROSA-it, drejtuesi i SAI-t të Izraelit, z. Matanyahu
Engelman, përshëndeti pjesëmarrësit përmes një video-
mesazhi, duke theksuar bashkëpunimin e suksesshëm
ndërkombëtar në zbatimin e auditimit paralel. Në fjalën e tij,
Presidenti i EUROSAI-t, z. Matanyahu Englman u shpreh: “Le të
mos harrojmë, pas auditimeve ka njerëz. Prindërit tanë.
Gjyshërit tanë. Fqinjët tanë. Vetja jonë, vetëm pak vite nga
tani.”

KLSH organizon takimin e dytë të punës mbi
“Sigurinë Kibernetike”, në bashkëpunim me  Zyrën e
Auditorit të Përgjithshëm të Norvegjisë (OAGN) 

BASHKËPUNIMI  ME SAI  HOMOLOGE



Më 18 shtator 2025, Kontrolli i Lartë i Shtetit mori pjesë në pritjen e organizuar nga Ambasadori i
Arabisë Saudite në Shqipëri, Shkëlqesia e Tij, z. Faisal Ghazi Hifzi, me rastin e kremtimit të Ditës
Kombëtare të Mbretërisë së Arabisë Saudite. Ky event mblodhi personalitete të shquara nga fusha e
diplomacisë dhe institucioneve shtetërore.
Përfaqësuesit e Kontrollit të Lartë të Shtetit, në emër të Kryetarit të KLSH-së, z. Arben Shehu, i
shprehën Ambasadorit urimet për këtë ngjarje të rëndësishme, si dhe vlerësimin për marrëdhëniet
miqësore dhe bashkëpunuese midis Shqipërisë dhe Arabisë Saudite. Ata theksuan rëndësinë e
forcimit të lidhjeve ndërkombëtare, duke përfshirë ndihmën e bashkëpunimit të vazhdueshëm në
fushat e transparencës dhe llogaridhënies publike.
Ky aktivitet shërbeu si një mundësi për të forcuar më tej marrëdhëniet diplomatike dhe miqësore
mes dy vendeve, ndërsa KLSH vijon të angazhohet për promovimin e standardeve të larta të
auditimit në nivel ndërkombëtar.

KLSH  merr pjesë në pritjen e organizuar nga Ambasadori i Arabisë Saudite
për kremtimin e Ditës Kombëtare të Mbretërisë 

Kontrolli i Lartë i Shtetit ka botuar librin Konferenca
Shkencore - “Ndërtimi i institucioneve të adaptueshme:
Përshtatja me dinamikat e mjedisit – Një perspektivë e
auditimit të jashtëm”. 
Botimi i librit vjen pas Konferencës së organizuar nga KLSH
më 6 dhe 7 maj 2025 në Tiranë, me pjesëmarrjen e
përfaqësuesve nga institucione supreme të auditimit nga
rajoni dhe më gjerë, si dhe ekspertë ndërkombëtarë,
akademikë dhe profesionistë të fushës. Ajo shërbeu si një
platformë për shkëmbimin e praktikave më të mira, për
reflektim të përbashkët dhe për thellim të bashkëpunimit
profesional. Në konferencë u prezantuan një sërë punimesh
të nivelit të lartë, që trajtojnë tema kyçe, si: menaxhimi i
cilësisë sipas standardeve ndërkombëtare, digjitalizimi në
auditim, kapacitetet institucionale dhe auditimet me ndikim,
etj. “Ky botim përmbledh frytet e kësaj konference dhe
përfaqëson një kontribut të vyer në literaturën profesionale
të auditimit publik, duke u shndërruar kështu në një dëshmi
konkrete të përkushtimit tonë për të çuar përpara misionin
e institucionit jo vetëm përmes auditimit, por edhe përmes
vizionit, mendimit kritik dhe udhëheqjes së reformave”,
shprehet në fjalën hyrëse të librit, Kryetari i KLSH-së, z. Arben
Shehu. 

“Ndërtimi i institucioneve të adaptueshme:
Përshtatja me dinamikat e mjedisit - 
Një perspektivë e auditimit të jashtëm”

BOTOHET LIBRI KONFERENCA SHKENCORE 

Tema e konferencës “Ndërtimi i institucioneve të
adaptueshme: Përshtatja me dinamikat e mjedisit – Një
perspektivë e auditimit të jashtëm” erdhi si një përgjigje ndaj
sfidave të reja që lidhen me transformimin teknologjik, krizën
klimatike, dinamikat sociale dhe nevojën për transparencë e
llogaridhënie më të thelluar në qeverisjen publike. 
“Në këtë jubile të një shekulli pune dhe kontributi në shërbim
të shtetit dhe qytetarëve, ne nuk festojmë vetëm të
shkuarën. Ne angazhohemi për të ardhmen, për një Kontroll
të Lartë të Shtetit më inovator, më fleksibël, më pranë
qytetarit dhe më të integruar në rrjetin global të
institucioneve supreme të auditimit”, thekson në fjalën e tij
në hyrje të librit z. Shehu. 
Libri i Konferencës Shkencore gjendet i publikuar në faqen
zyrtare të KLSH-së dhe mund të aksesohet online nga çdo i
interesuar.

Libri është përgatitur nga
Departamenti i Metodologjisë,
Planifikimit Strategjik dhe
Zhvillimit Profesional, me
mbështetjen dhe nën kujdesin e
Kryetarit të KLSH-së, Dr. Arben
Shehu. 



Nga data 27 deri më 31 tetor 2025 do të mbahet në Sharm El-Sheikh,
Egjipt, një nga ngjarjet më të rëndësishme të botës së auditimit të
jashtëm publik, Kongresi XXV i INTOSAI-t. 
Kongresi bën bashkë institucione supreme të auditimit nga e gjithë
bota për të diskutuar dhe marrë vendime të rëndësishme mbi
auditimin. Fokusi i Kongresit 2025 do të jenë dy çështje kryesore:
“Auditimi i bankave qendore” dhe “Inteligjenca artificiale në
auditim”.
Autoriteti Shtetëror i Llogaridhënies (Accountability State Authority
- ASA), si Institucioni Suprem i Auditimit të Republikës Arabe të
Egjiptit është SAI pritës XXV INCOSAI, në përputhje me miratimin
që u bë gjatë XXIV INCOSAI të mbajtur në Rio de Janeiro-Brazil në
nëntor 2022.
Objektivat e Kongresit:
Brenda kuadrit të detyrave të përgjithshme të Kongresit, INCOSAI
XXV do të shkëmbejë në mënyrë gjithëpërfshirëse ide, njohuri dhe
përvoja midis Institucioneve Supreme të Auditimit në fushën e
auditimit të aktiviteteve qeveritare dhe bankave qendrore gjatë
krizave financiare dhe ekonomike dhe kërkon të eksplorojë
përdorimin e teknikave të inteligjencës artificiale në auditim; dy
çështje që përbëjnë thelbin e dy temave teknike të INCOSAI XXV. 
Në përfundim të aktiviteteve, Kongresi miraton Deklaratën e Sharm
El-Sheikh. Deklarata shpreh qartë konsensusin e pjesëmarrësve të
Kongresit mbi të gjitha çështjet e propozuara për diskutim dhe
rekomandimet e lëna në lidhje me to. Gjithashtu, Deklarata thekson
angazhimin e SAI-ve anëtare ndaj parimeve dhe themeleve që
konsolidojnë misionin dhe objektivat e INTOSAI-t, si dhe ndaj
vlerave të llogaridhënies dhe transparencës në auditim.
Kongresi i INTOSAI-t (INCOSAI) është niveli më i lartë organizativ i
anëtarëve të Organizatës Ndërkombëtare të Institucioneve
Supreme të Auditimit. 

Kontrolli i Lartë i Shtetit mori pjesë në datat 16 dhe 17 shtator
2025, në webinarin ndërkombëtar “Rojtarët e
Përgjegjshmërisë Publike: Kultura e Auditimit dhe Evolucioni
Institucional”, të organizuar nga Zyra Kombëtare e Auditimit
të Mbretërisë së Tajlandës, në kuadër të kremtimit të 150-
vjetorit të auditimit publik në Tajlandë. Webinari shërbeu si
një mënyrë për të përkujtuar historinë e gjatë dhe të pasur të
institucionit të auditimit publik të Tajlandës, i cili e ka
origjinën në vitin 1875, kur Mbreti Chulalongkorn themeloi
Zyrën e parë të Auditimit në Pallatin e Madh, duke shënuar
një moment kyç në përpjekjet e vendit për t’u modernizuar
dhe përafruar me standardet ndërkombëtare. Që atëherë,
institucioni i auditimit i Tajlandës ka fituar njohje globale,
duke përfshirë role udhëheqëse në organe si ASOSAI dhe
INTOSAI.
Ky aktivitet mblodhi ekspertë dhe auditues nga e gjithë bota
për të eksploruar evolucionin e Institucioneve Supreme të
Auditimit (SAI) dhe rëndësinë e tyre kulturore, duke ofruar një
mundësi për të reflektuar mbi historinë, sfidat dhe rritjen e
këtyre institucioneve. Webinari synonte të nxiste dialogun
mbi dimensionet historike, kulturore dhe etike të auditimit
dhe, se si SAI-t janë përshtatur me ndryshimet politike,
sociale dhe globale me kalimin e kohës. 
Aktiviteti dyditor shërbeu si një platformë për bashkëpunim,
duke përforcuar rëndësinë e llogaridhënies publike në
qeverisje.

Falëminderit për leximin!
 Të gjitha të drejtat e rezervuara nga KLSH  
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Bota e auditimit mblidhet
në Egjipt, mbahet në tetor
Kongresi XXV i INTOSAIT 

Zyra Kombëtare e Auditimit
në Mbretërinë e Tajlandës

kremton 150-vjetorin e
themelimit 


